

今天距上海世博会开幕还有102天,世博会的筹办工作已经进入到最后的冲刺阶段。目前,已经有192个国家和50个国际组织确认参展,国内31个省市区以及港澳台地区都将参展。其中,国际参展方的数量已创造下世博会的历史纪录。

距上海世博会
还有102天

世博会“外来客”数量破纪录

国新办18日就上海世博会筹办工作进展和运营准备情况举行新闻发布会,上海市常务副市长、上海世博会执委会常务副主任杨雄在会上介绍,网上世博会也有220多个国家和国际组织确认参与,将在互联网呈现实体世博会的精彩。

场馆建设接近尾声,布展全面启动,世博园区工程建设已经完成了任务的90%,主题馆、世博中心已经竣工,中国馆、世博轴、演艺中心即将竣工。本届世博会将有42个外国自建馆和18个企业馆,其中80%已经开始装修和布展,其他都在抓紧最后的建设和布展的准备。由世博会组织者建造的42个租赁馆和11个联合馆已经全部建成,陆续移交参展方布展。

杨雄指出,今年3月底,大部分参展商将完成布展,进入最后的运营准备。

开幕式4月30日晚上演

上海世博会开闭幕式的方案已经敲定,4月30日晚上为开幕盛典,10月31日晚上为闭幕盛典,设计方案会和奥运会不一样。

杨雄表示,上海世博会开闭幕式庆典的设计方案会和奥运会不一样,但会根据世博会的特点和上海的实际情况来进行组织。



直升机空中巡逻世博园区。

中国馆拟为游客延展期

杨雄18日表示,上海世博会客流量可能达到上亿人次,由于展馆容量有限,在正常情况下,每天只有1/8的游客能参观中国馆,故可能在世博会结束后,将主办方的展馆再保留一段时间,以便让游客继续参观。

杨雄表示,同样的问题也出现在主题馆。尽管有5个主题馆,但一天容纳的客流量仅在20万~25万人次,还是无法满足所有游客。目前正在考虑在世博会结束以后,把主办方的展馆再保留一段时间,以便让游客继续参观。

交通保障完全没问题

杨雄介绍说,目前有五条地铁、十几条世博专线、90多条公交线路经过世博园区或者世博园的周边地区。地铁公交的运送能力完全能够满足,但可能会在部分时段、部分地点出现拥堵。

世博园区内安排了越江展区间交通,跨越黄浦江包括轨道交通、越江轮渡和公交越江线3种方式。浦东园区设立了展区间的交通线,总长2.4公里,配备42辆大巴,高峰期发车间隔不超过一分钟,游客一般步行200多米便可到达一个公交站点。

世博新添游艇接送贵宾

上海世博会园区依山而建,江分布的格局决定了水上旅游将成为世博会的一大亮点。目前除了担任游客往返园区运输工具的

22艘新型客渡船和近20艘世博游览船之外,1月17日世博局又增添了2艘游艇以接送贵宾。
据央视新华社中新社综合报道

我八名维和警察遗体今日抵京

新华社太子港1月17日电 在海地地震中遇难的8名中国维和人员的遗体17日由中国南方航空公司一架包机运送回国。

17日晨,中国驻海地维和警察防暴队营地内举行了遗体告别仪式。防暴队员和中国国际救援队

成员分列两旁,为遇难者默哀3分钟。随后,运送灵柩的车队前往太子港机场。抵达机场后,中国驻海地维和警察防暴队队员在8位遇难者的灵柩上分别盖上了五星红旗和联合国国旗,并致以三鞠躬。

暴力抢夺财物乱象愈演愈烈 海地全国进入紧急状态



海地人在太子港等待领取援助物资。新华社发

鉴于目前地震后混乱的社会治安状况,海地政府17日宣布全国进入紧急状态。首都太子港当天已实行宵禁。全国性哀悼期将持续一个月。

据报道,海地首都太子港及其周边地区已发生多起劫掠商铺或袭击救援人员的事件。美国军方

中国外交部称 将帮同胞尽快撤离

据新华社北京1月18日电 外交部18日表示,如果在海地的中国同胞,包括港澳同胞,在当地无法生存或无法前往第三国,有关部门将帮助他们撤离回国。

外交部领事司司长魏苇在此间举行的吹风会上表示,港澳同胞是救助在海地中国同胞工作的重要方面。外交部已通过驻港澳特派员公署向特区政府询问是否有两地在海地人员及其情况,目前两特区政府尚无有关信息反馈。

“如果台湾同胞向我们求助,我们将提供全力救助,如果他们向其他地方求助,我们也乐见其成。”他说。对于在海地的所谓中国“非法移民”,魏苇表示:“我们将一视同仁地保护他们作为中国公民的基本权利。”幸存的中国同胞目前主要集中在当地的中餐馆等地,短时间内饮食没有问题。



满目疮痍 灾后海地

地震后的海地满目疮痍,一片混乱。新华社发

维和八烈士生前点滴追记

朱晓平: “做事要达到三个境界”



“一是要有追求,二是要有责任,三是要有精神。”他是这样要求别人,更是这样要求自己……

1月17日夜,记者在公安部大楼内看到,人们走过这位公安部装备财务局局长门前时,都自觉地放慢了脚步,仿佛局长还在里面工作……

朱晓平出任装备财务局局长刚半年。“他非常敬业,他经常说,到了一个新的岗位就要把工作干好。”公安部装备财务局经费保障指导处处长么子国说,“每天他都来得非常早,基本上晚上八九点前没有下班过。出差的时候是能多干就多干,什么时候都是马不停蹄。”

工作人员提供了一份朱晓平在装备财务局青年干部座谈会上的讲话。

“做人要坚守‘五个字’——正、诚、善、谦、实”“做事要达到三个境界,一是要有追求,二是要有责任,三是要有精神”……他对青年干部们亲切叮咛。

朱晓平走遍新疆全部15个地州和兵团10个师。和朱晓平一块儿出差比较多的么子国语带哽咽:“临去海地前的星期五,下班后他见我还在办公室,就过来跟我谈了很多工作上的事情,他还向我交代,回来就要办几件事情,要我做好准备。谁知道现在……”

王树林: “特别有老黄牛精神”



从黑龙江建设兵团班长,到清华大学建工系教师,再到公安部工作,他58岁的人生履历却在遥远的异国他乡戛然而止……

“王树林特别有老黄牛精神。”装备财务局物资储备调运处处长蒋苏林说,王树林在公安装备岗位上工作了30年,任劳任怨,淡泊名利,勇挑重担,甘于奉献。

长期在公安装备战线工作,使王树林对公安装备研发、列装、操作、使用、培训和仓储管理等业务非常熟练,是大家公认的“老专家”。

2005年,中央划拨专款补助中西部基层公安机关1万辆警用车辆。王树林被指派参与车型选择、采购和分配工作。他数次深入生产企业调研选择车型,精心制定车辆分配方案,确保了车辆如期交付使用,还为国家节约经费2.6亿元。

郭宝山: “一个非常坦诚、朴实的人”



一头板寸,微有霜白……再过几个月,60岁的公安部国际合作局副局长郭宝山本来就可以退休,安享美好时光。

“他快要退休了,之前还跟我们说,退休后终于能好好休息了,要好好规划一下自己的退休生活,做一些平时想做而没有时间做的事情,现在这些都无法实现了。”从1994年起,公安部国际合作局欧洲处处长韩林就和郭宝山共事。

“他对自己要求很严格,办事雷厉风行。他的办公桌上从来看不到堆积如山的文件,因为他总是高效完成工作,当天的文件批不完他就不下班。”韩林说。

郭宝山是公安战线国际合作的资深专家,曾提出开展国际执法合作的基本思路。2004年以来,郭宝山在局里分管维和警察和外派警务联络官工作以来,创造性开展工作。

“国际合作局的工作任务量非常大,每天他几乎都要工作十二小时以上,周末加班更是家常便饭。”韩林说,由于国际合作局的工作也涉及海外公民的保护,很多事件发生时都是北京时间凌晨,一旦发生这样的事件,郭宝山都肯定到办公室指挥。

李晓明: “大家相处像兄弟一样”



35岁的李晓明虽然年轻,但在维和队伍中,却是个“老同志”。可以说,中国所有的维和警察没有不认识他的。

2000年,全国范围内的维和警察考试中,时任河南项城市公安局干警的李晓明凭借出色的英语水平和警务技能名列前茅,给各位考官留下深刻印象。

同一年,他被借调到公安部外事局——国际合作局的前身,协调组织向东帝汶派遣维和警察工作。

第二年,李晓明以维和民事警队负责人的身份带领14名队员开赴东帝汶执行维和任务。到达东帝汶维和任务区后,李晓明很快由基层维和民警升任联合国东帝汶警察总部计划部门主管。

回忆起这位年轻的同事,公安部国际合作局欧洲处处长韩林激动地说:“他的工作能力非常强,可以说,中国所有的维和警察没有不认识他的。”

“李晓明是一个非常受大家欢迎的人,每次单位搞活动他都会出个节目。大家都很喜欢他。”韩林难掩悲伤,“大家平时相处像兄弟一样,失去这样一位战友非常难过。”(下转第四版)

贵州安顺发生3.4级地震 5人死亡 1人失踪 9人受伤

据新华社贵阳1月18日电 记者从安顺市应急办获悉,贵州省关岭、镇宁、贞丰三县交界处17日发生3.4级地震,已造成5人死亡、1人失踪、9人受伤。17日17时35分,贵州省安顺市关岭布依族苗族自治县、镇宁布依族苗族自治县与黔西南布依族苗族自治州贞丰县交界处发生3.4级地震,震源深度7公里。地震造成至少两处滑坡(岩崩),滑坡(岩崩)击中小船一艘。

福建省委原秘书长被判无期 受贿逾819万元 案发后退缴赃款

据新华社南京1月18日电 江苏省南京市中级人民法院18日对中共福建省委原常委、原秘书长陈少勇作出一审判决,认定陈少勇受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

经审理查明,1992年11月至2008年5月,陈少勇为福建森坤投资集团有限公司等11个单位和薛世平等15名个人在企业经营、职务晋升等事项上提供帮助,索取和收受有关人员财物折合人民币共计819万多元。案发后,陈少勇退缴全部赃款赃物。

背景新闻

陈少勇,1955年生,福建人,他自1977年8月起在龙海一中担任教师,1985年,升任福建团省委副书记,1987年任团省委书记。1992年,又自团省委下到地方,任莆田市委副书记、政协主席、市长,2002年5月调任宁德市委书记。2005年5月,从宁德市委书记升任福建省常委、秘书长。

尽管陈少勇离开宁德官场已经3年,但其案发的最终突破口,还是源于在宁德为女港商郑少清违规批地。多名知情人士称,郑少清与陈少勇关系亲密。

2003年12月12日,郑少清成立鑫宏达(福建)投资集团有限公司(下称鑫宏达集团)。这个公司成为郑后期的资本操作平台。鑫宏达集团成立后最大的一笔投资是2003年底与中国重汽集团谈定合作建设改装厂——重汽集团福建专用车有限公司。这个号称项目总投资1亿元、年产5000辆的专用车公司如今濒临破产。事实上,这家公司最有价值的资产可能就是土地。一名原鑫宏达集团高层人士确认,重汽专用车项目的落户及土地的获批,陈少勇均有协助。

乌克兰大选进入第二轮角逐 总统出局 美女总理进决赛

据新华社基辅1月18日电 据乌克兰中央选举委员会18日公布的总统选举初步计票结果,反对党地区党领导人亚努科维奇和现任总理季莫申科的得票率遥遥领先于其他总统候选人,但均未超过半数,他们将进入第二轮投票。第二轮投票将于2月7日举行。

根据目前已经统计出的约87%的选票,亚努科维奇的得票率为35.4%,季莫申科的得票率为24.9%。季吉普科得票率约为13%。原议长亚采纽克和现任总统尤先科的得票率分别为7%和5.4%。

乌克兰17日举行总统选举投票,共有18位候选人参与总统职位角逐。

150米海底找到日失踪船 6名中国船员仍下落不明

新华社东京1月18日电 日本长崎县知事金子原二郎18日在记者会上宣布,根据拍摄的图像,搜救人员确认在“第2山田丸”渔船出事海域发现的沉船就是失踪的渔船。目前,长崎海上保安部等仍在对渔船失踪人员进行搜寻。

长崎县山田水产公司的“第2山田丸”渔船本月11日下午驶离长崎港,船上有4名日本船员和6名中国船员。12日4时30分许,在五岛列岛福江岛以西约85公里的海域,该渔船与一起出海捕鱼的其他渔船失去联系。

美拟为塔利班安排工作 助阿政府“攻心”为上促其返社会

据新华社喀布尔1月18日电 美国阿富汗和巴基斯坦事务特别代表霍尔布鲁克17日说,美国将支持阿富汗政府制定的一项提供就业等经济手段,促使塔利班武装分子重返社会的计划。

霍尔布鲁克说,与塔利班一起战斗的大多数人并非塔利班领导人奥马尔或基地组织思想意识的支持者。他们参加塔利班战斗,只是因为受到虚假信息误导。

阿富汗总统卡尔扎伊的新闻发言人当天宣布了这一计划。按照这项计划,阿政府将向放弃暴力的塔利班武装分子提供就业、职业培训和其他经济上的好处。阿政府此前曾推出类似计划,但由于未能充分兑现提供安全保证和就业机会等许诺,因而收效甚微。

塔利班偷袭喀布尔伤亡惨重



一伙塔利班武装分子18日上午潜入阿富汗首都喀布尔市中心,对包括总统府在内的政府部门及商业建筑发动爆炸袭击,并与阿警方发生枪战。阿富汗国防部当天发布公告说,袭击已造成包括10名武装分子在内的15人死亡,另有63人受伤。死者中有2名阿富汗警察和3名平民。伤者中包括10名阿富汗国民军士兵、18名警察和35名平民。
新华社/路透